
23 - 29 октября / 2024 / № 4814 газета парламентского собрания 
союза беларуси и россии Спартакиада СГ

Борис ОРЕХОВ

■■ Детские игры по-взрослому, где 
побежденных не бывает.

РАЗНЕС ПУЛЕМЕТНЫЙ 
РАСЧЕТ
Волгоград на две недели стал глав-

ной спортивной ареной России и Бе-
ларуси. Один за другим здесь прошли 
этапы Спартакиады Союзного госу-
дарства.

Первыми на старт вышли кадеты. 
В  метании гранаты победил Иван 
Александров из Витебского кадет-
ского училища.

- Я наметил себе впереди опреде-
ленную точку, - раскрыл он формулу 
успеха в разговоре с корреспонден-
том «СВ». - Представил, что там око-
пы противника, пулеметный расчет, 
который во что бы то ни стало надо 
грохнуть.

И грохнул. В своей лучшей попытке 
запустил снаряд аж на сорок два ме-
тра восемьдесят девять сантиметров. 
И это, заметьте, с места. Без всякого 
разбега. Ну правильно, кто тебе в ре-
альном бою даст бегать под ураган-
ным огнем?

Второе место занял минчанин 
Игорь Булдыско. Третий в состяза-
ниях гранатометчиков - Павел Ко-
ренков из Красноярска.

Программу соревнований в много-
борье венчала стрельба из пневма-
тической винтовки. И здесь юные 
сябры опять были вне конкуренции. 
Причем весь пьедестал заняли уча-
щиеся специализированного лицея 
при Университете гражданской за-
щиты МЧС Республики Беларусь из 
Гомельской области. Самым метким 

оказался Николай Ковганов, снай-
перски изрешетивший самый центр 
мишени. И выбивший в итоге сорок 
пять очков из пятидесяти возмож-
ных.

СОСТЯЗАНИЕ 
НА «РАЗДЕВАНИЕ»
В футболе зато россияне отыгра-

лись по полной программе. В финале 
встретились команды из Челябинска 
и Волгограда. По отборочной сетке 
в подгруппах они прошлись как по 
проспекту, громя одного соперни-
ка за другим. К исходу некоторых 
поединков на табло горели сухие дву
значные цифры. Играли мальчишки 
абсолютно по-взрослому. Никакого 
детского выпендрежа и никчемной 
возни с мячом. С техникой у них по-
рядок, но основную ставку сделали на 
скорость и пас. Искрометными пере-
дачами лихо «раздевали» оборону со-
перников и загоняли мяч в пустые 
ворота. Комбинации разыгрывали - 
просто вау.

Матчи равных по классу соперни-
ков неизменно проходят в напряжен-
ной борьбе, когда все может решить 
один-единственный мяч, забитый на 
исходе встречи. Именно по такому 
захватывающему сценарию прохо-
дил финал. Волгоградцы начали лихо 
и уже в первом тайме забили два сухих 
мяча. Однако после перерыва у маль-
чишек из Челябинск словно открылось 
второе дыхание, и они уверенно при-
брали инициативу к рукам. Точнее, 
к ногам. Сравняли счет. А победный 
третий мяч забили на последней ми-
нуте, даже секундах, когда судья уже 
посматривал на хронометр, чтобы 
дать свисток.

«ЯРОСЛАВИЧ» 
РАЗЪЯРИЛСЯ
Вслед за кадетами на арену вышли 

школьники из наших стран - участ-
ники второго этапа Спартакиады СГ. 
Бесспорным гвоздем состязаний стал, 
конечно, хоккей. В России и Беларуси 
этот вид спорта делит первое место по 
популярности с футболом, в зависи-
мости от сезона. Хотя в Синеокой он 
точно номер один. Правда, в этот раз 
белорусским мальчишкам пришлось 
подвинуться на пьедестале. Все места 
на нем заняли команды из России. 
«Золотые» сливки с волгоградского 
льда снял коллектив из Ярославля 
с говорящим названием - ХК «Яро
славич». В финале им противостоял 
московский «Светон». И тот и дру-
гой - сильнейшие детские команды 
РФ в своем возрасте, что лишний раз 
подчеркивает высокий уровень спар-
такиадных стартов. К тому же у них 

между собой давние счеты. В апреле 
они встречались в финале «Золотой 
шайбы». Тогда с сухим счетом 3:0 по-
бедил «Ярославич».

Москвичи горели желанием взять 
реванш в решающем матче Спарта-
киадного турнира. Они первыми от-
крыли счет. И даже превзошли сопер-
ников по общему количеству бросков. 
Ребята с берегов Волги бросали, быть 
может, редко, но метко. А вот после 
атак москвичей шайба, словно заго-
воренная, никак не хотела больше за-
летать в ворота. Пять раз (!) попадала 
в штангу, будто намагниченная. Зато 
в противоположную калитку залетала 
с удовольствием. В итоге - 6:1 в пользу 
Ярославля.

Год назад ребята победили в фина-
ле на этапе в белорусском Новопо-
лоцке. Причем с тем же счетом, что 
и  сейчас, - 6:1. Магия победных цифр, 
не иначе. Счастливых для волжан.

■■ Недавний опрос ВЦИ-
ОМ показал, что интерес 
к спорту № 1 в  России 
стремительно падает. Так 
ли это?

НЕСЕТСЯ КАМНЕМ  
С ГОРЫ
Всероссийский центр изуче-

ния общественного мнения, так 
расшифровывает аббревиату-
ра этой организации, провел 
опрос, результаты которого 
удивили и обескуражили одно-
временно. И многих заставили 
недоуменно почесать затылок. 
Опрос касался футбола. Вывод 
социологов - интерес к спорту 
номер один в России несется 
вниз, как камень с горы.

А цифры у них получились 
такими - постоянными болель-
щиками назвали себя лишь 
четыре процента респонден-
тов. Интересующимися игрой 
от случая к случаю - восем-
надцать, а равнодушными к 
футболу вообще назвались 77 
процентов опрошенных. Вот 
тебе, бабушка, и Юрьев день, 
как говорится. Понастроили по 
всей стране стадионов миро-
вого класса, только «Газпром-
арена» в Санкт-Петербурге 
чего стоит - вообще одна из 
лучших на планете. Хозяева 
клубов вкладывают в их раз-

витие очень даже приличные 
деньги, свои деньги, заметим, 
не государственные. А ведь 
любой серьезный бизнесмен, 
других среди хозяев клубов 
просто нет, умеет просчиты-
вать ситуацию на годы впе-
ред. И ни за что не станет 
вбухивать миллионы в пред-
сказуемо дохлое дело, кото-
рое ничем, кроме убытков, 
не улыбнется. Ну, так ведь по 
логике? А футбольные акаде-
мии, куда мальчишки валом 
валят каждый год, - получа-
ется, это все пшик? Народ к 
футболу все активней пово-

рачивается спиной и вообще 
плевать хотел, что там проис-
ходит на зеленых полянах и их 
окрестностях. Как раз на эти 
мысли и наводят результаты 
опроса. Сразу же возникает 
вопрос: насколько его цифры 
объективны?

ВЕСОМАЯ СОТНЯ
- Любой опрос не отражает 

общественного мнения. Это 
выборка совершенно случай-
ных людей, может, в регионах, 
где вообще футболом не зани-
мались. Здесь не стоит полно-
стью верить цифрам, - считает 

почетный президент РФС Вя-
чеслав Колосков.

Кстати, о выборке. Опрос 
проводился по телефону. 
И  в  нем, пояснил ВЦИОМ, 
участвовали 1.6 тысячи рос-
сиян в возрасте от 18 лет. Не 
удивлюсь, если в числе случай-
ных респондентов оказались 
и старушки-пенсионерки.

- Чаво, чаво? Какой такой 
футбол, милок, о чем ты? - на-
верняка звучало в ответ на во-
прос. Куда их? Конечно, в тех, 
кто к игре вообще равнодушен. 
Сотня-две таких бабулек в об-
щей цифре - величина, согла-
ситесь, весомая.

Удивился результатам опро-
са и главный тренер сбор-
ной России Валерий Карпин. 
И привел свои убедительные 
контраргументы:

- Не знаю, кто, что и как там 
считал, но именно на матчах 
сборной - полный стадион, что 
с Камеруном, что с Сербией 
или даже с Кубой в Волгогра-
де. Болельщики всегда встре-
чают в аэропорту, «атакуют» 
футболистов, ждут при входе 
в  отель. Естественно, гонят 
команду вперед на стадионах. 
Так что лично я падения инте-
реса не чувствую.

■■ Самый верный критерий - посеща-
емость матчей. Посчитаем, что тут.

По логике, если народ теряет интерес 
к футболу, то и зрителей на трибунах 
должно поубавиться. А вот и ни фига - 
их число, наоборот, растет. Про сборную 
Карпин уже сказал. Но показатели в чем-
пионате РПЛ также лезут вверх. И это 
несмотря на тотальное введение системы 
Fan ID, после чего многие фанаты в знак 
протеста отказались вообще ходить на 
футбол. А ведь они уж точно составля-
ли треть  трибунной аудитории. Однако 

даже после этого статистика в плюсе. 
В  позапрошлом сезоне в среднем на 
матчи собиралось 7439 зрителей, в про-
шлом - 9426, в этом - уже 10 665. Таковы 
официальные данные РПЛ. А ведь это 
те самые активные болельщики, чье ко-
личество, по опросу ВЦИОМ, наоборот, 
сократилось до исторического минимума. 
Неувязочка получается. Никто не гово-
рит о притягивании цифр за уши в угоду 
кому-то или чему-то, боже упаси. Просто 
методологию опроса явно надо менять. 
Чтобы его объективность не вызывала 
потом недоуменных вопросов.

К тому же есть и другие инстанции, 
которые в силу профессиональных при-
страстий  устраивают аналогичные ре-
ферендумы. Например, тот же Россий-
ский футбольный союз. Он ежегодно 
проводит собственные исследования. 
Так вот, в прошлом году, согласно дан-
ным РФС, футболом в России интере-
совались 76 процентов жителей нашей 
державы, что на четыре процента выше, 
чем годом раньше. С данными ВЦИОМ 
эти цифры ну никак не совпадают. Кому 
больше верить, решайте сами. Лично 
я - РФС.

НА ТРИБУНАХ НЕ СТАНОВИТСЯ ТИШЕ ГОЛОСУЮТ голАМИ

«ЧАВО, ЧАВО? КАКОЙ ФУТБОЛ?» за и против
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Исход матча решил точный 
удар на последних секундах.

Формула триумфа


